

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXIII.—Núm. 11237

Valencia Miércoles 24 de Agosto de 1910

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Siempre Curareis las
ALMORRANAS
con la
POMADA ANHEMOR
Por ser incolor no Mancha.
E. LANCOSME, 74, Avenue d'Antin, PARIS.—De venta en todas las Farmacias.

LOS RUIDOS

El ruido que al anochecer oía Castelar en los alturas del Retiro, no lo había escuchado en ninguna población extranjera. Yo, ahora que estoy en las montañas, cierro los ojos y me parece que también lo escuchó.

Es gran verdad que la función de los sentidos corporales se compensa, y que oyen mejor los ciegos y mejor ven los sordos, y el tacto se afina cuando el gusto se pierde, y el olfato gana cuando se estraga el paladar.

Aquel ruido de Madrid, que para recordarlo se cierran los ojos instintivamente, no es de carruajes, ni de voces, ni de peles, ni de éxitos y alabanzas alborotadoras.

Es igual y constante, rumoroso y sin desahucios. Como río caudaloso que va haciendo su camino y no lo puede hacer en silencio. Ruido como si dijéramos de to rre disciplinado, puesto en melodía momentánea de canto llano, pero ruido que acusa existencia, que sostiene vida y animación.

Un pueblo que se retira á descansar, el pueblo más alegre que se va á dormir para despertar al siguiente con los mismos regocijos. Un ruido que si despertara acariciaría, y que si llama al sueño lo arrulla. Parece aquel ruido, escuchado desde el camino de Aragón, una serenata que á la ancha luna luminosa y clarísima entona un coro de admiradores ó de creyentes.

Y de aquel ruido hago mención porque muy lejos de él acariciar mis oídos otros ruidos singulares. El ruido de la corte es ruido simbólico y misterioso. Los ruidos del campo son ya sabidos y conocidos y pronto olvidados, pero siempre simpáticos.

Balan y mugen los ganados nobles, el lanar inocente y el vacuno sagrado en muchas regiones de la antigua y aun de la nueva Geografía.

Cantan los gallos desahuciosamente, y ese canto hace simpática la pena de muerte aplicada al cantor, sin la cual no pasaría jamás el gallinero del corral á las sartenes.

Estas aves de poco vuelo son rapacísimas. Te lo comen todo, desde las golosinas hasta las basuras. Los carros de la mies que vuelven de la era los asaltan para desahucar la espiga, y si se arruina el labrador que se arruina.

¿Qué cosas hace la oficina del estómago! El padre Dante decía que era un saco que todo lo convierte en excremento. Y sin embargo las cosas que se comen las gallinas las convierten en alones y pechugas exquisitas. Y no digo nada del marrano humano, animal que proporciona con el hígado hipertrofiado de los ganos esa *musse* de las mesas supremamente aristocráticas, que consiste en una mezcla suavísima y maravillosamente amasada de *foie-gras* y jamón.

Y ahora sí que no hablo de los ruidos porque cualquiera aguanta el ruido del cochino. Ni el gruñir ni el rebuznar caben en ningún comentario.

En el monte no suena más que el viento y apagan el silbido los troncos del roble y el ramaje de la fronda. En las rocas hendidas hablan los ecos, unas veces de una niña según la histología, eternamente melancólica y desconsolada por unos amores desgraciados.

Las cabras son rumbiantes. Hay algo de ruido en su rumiante, semejante al rezo de las beatas en lo que tiene de sordo; porque hay que advertir que la sordera de los ruidos se define cuando son poco estridentes, poco agudos, poco musicales y poco ruidosos.

Un tiro del cazador no es un ruido. Suelo ser para él una fortuna y para el volátil muerto una desgracia.

El canto de la perdiz es una insistente invitación amorosa. El faisán no hace ruido. Sus ojos vivacísimos no le permiten acercarse á la gente. Y antes se le ve cruzar alto y rápidamente que se le oye, y rara vez se le contempla sobre los árboles.

Los bichos más ruidosos son los más despreciables. La cigarra que revienta cantando, el grillo ensordecedor y el mosquito que zumba de una manera insoportable. Siguiera el cuervo limpia los valles, y el perro guarda la alquería, pero el ladrillo y el granzino no son sonidos realmente, si no ruidos verdaderos.

El sonido es tal aún cuando proceda de menos poético linaje, en las sombras de la noche y á largas distancias. Viene atenuado cuando nace del ruido misterioso, alarmante; y en otras ocasiones dulce y armonioso, y en otras ocasiones trágico.

El fragor de un tren rápido al pasar de noche es imponente. Los ruidos del silencio son armonías, y los ecos de la distancia, como las memorias, como los recuerdos, como lo que se ve sin verlo en los éxtasis y en las alucinaciones.

El ruido de un monomaniaco que me despertó á las cinco de la mañana tocando un violín desahucado, en mi plazuela, es el único ruido que no se puede resistir en la montaña de Asturias.

La transición era tremenda, pero agradable. Más de una vez, al levantarme de aquellos escañuelos, mientras la camarera alemana limpiaba la mesa y retiraba los vasos vacíos, llevé mi mano á la cintura en busca de la tizona y extrañé no vestir el acuchillado gregüesco de las tropas de los famosos tercios.

El encanto se desvanecía al salir del recinto de Bruselas-Kermesse, viéndose confundido nuevamente entre la muchedumbre que andaba de un lado á otro de la Exposición, mezclando sus voces y sus ruidos en confusa algarabía.

¡Nada queda de aquellas poéticas mansiones, de aquel sensitivo vivir!

Dicen, que en el espacio que Bruselas-Kermesse ocupaba, se construirá una feria flamenco; no dudo que será hermosa, llamativa y que tendrá sus atractivos. Más no será la *Kermesse* «nuestra», la vieja ciudad de Bruselas, donde hemos vivido unas cuantas horas, pensando en los tiempos que fueron, y deseando no despertar del ensueño dulce y placido que nos hacía retrogradar quinientos años.

Y es triste, amargo, pensar que sólo queda de Bruselas Kermesse un recuerdo vago é incierto, y que aquellos lugares de risas y retozos hace unos días, son hoy de llanto, de desolación y de miseria.

J. PÉREZ CARRASCO.

IMPRESIONES

Ocho días en Bruselas

Bruselas-Kermesse

Notas, apuntes y recuerdos gratos de las horas pasadas placidamente en Bruselas-Kermesse, han de olvidarse para que brote de la pluma sentida elegía á la memoria de aquellos edificios coquetones y sugestivos que las llamas han destruido en pocas horas.

El incendio de la Exposición ha cambiado la relación de las impresiones del viaje. Causa profunda pena pensar que las maravillas que hemos admirado, los alardes de riqueza que hemos visto, los refinamientos del arte que constituyeron nuestro encanto y nuestro embeleso durante ocho días, no son más que montón de escombros, cenizas y pavesas.

Fué—con qué dolor escribo esta palabra—fue Bruselas-Kermesse, reproducción fiel y exacta de la antigua ciudad de Bruselas de los siglos XV ó XVI, con sus calles mal empedradas, sus puentes en rampa, sus lecherías típicas, sus tabernas, sus mesones, sus tiendas con títulos extravagantes y esrambóticos. Allí estaban las casas del picaresco Falstaff y del gordiñón Gambirinus, la *Maison des Bossus*, donde la servidumbre, aliada entre los gibos más notables de Francia, de Bélgica y de Alemania, aguantaba pullos y cucufetas de la gente de buen humor que lo buscaba como amuleto para prevenirse contra la desgracia ó hallar la felicidad; allí bazares, antros tenebrosos donde se descubrían los misterios de Oriente, puestos de quincalla, barracones en los que se exhibían mostranos, café, teatros y teatrillos; allí cervicerías con lindas camareras, rubias como el breva que servían, vivarachas y atrayentes.

Para dar más visos de realidad al cuadro, soldados y guardias que prestaban servicio en el recinto, vestían á la antigua usanza y la banda de música lucía instrumentos de la época.

Era un espectáculo curioso y raro, que hacía reflexionar al observador, cuando cansado de ver y admirar todos los progresos de la vida moderna, harto de máquinas, de escarpatos, cuadros, joyas y trajes, se trasladaba á aquel lugar encantador, y respiraba el ambiente de cinco siglos atrás.

La campaña contra el poll-roig

Dijimos que ayer, en el primer tren, salió el ilustre entomólogo Mr. Wooglum para examinar los naranjales de Alcira y Carcagente. Acompañaron al ilustre huésped en esta visita los señores conde de Montornés, Salas, Maylin, González Sandoval, Carbonell, Giner Aliño, Iváñez de Lara, Cerdá, Alcázar, Martí y algunos otros.

En la estación de Alcira fueron recibidos los expedicionarios por el alcalde don Teodoro Sancho Landes y los concejales D. Joaquín García, D. Francisco España, D. Cándido Ribes, D. Salvador Maseras; el alcalde de Carcagente D. Víctor Arborea; los vocales de la Junta de plagas D. Alfredo Calot, D. Bernardo Clari, D. José Plera, D. Federico Barber, D. Bernardo España, D. Ramón Lacrois, D. Pascual Garrigues, D. Bernardo Gomis, D. Vicente Taléns, D. Francisco Gil, D. José Donat, D. Salvador Perepérez y los propietarios de naranjales D. Salvador Magranger, don Francisco Redal, D. José Martí y D. Ramón Simarro.

En carruajes, preparados al efecto, visitaron los expedicionarios los huertos de los Sres. Ferrán y Giner Aliño; en el denominado *la Casilla* se desayunaron los expedicionarios.

Respecto á las trampas se acordó prepararlas en los coches al efecto preparados, hacia el término de Carcagente, donde mister Wooglum y el Sr. Salas reconocieron que los espléndidos naranjales de Alcira y Carcagente, son, sin disputa alguna, los más hermosos y mejor cuidados de Europa, ó tal vez del mundo. Dichos señores se mostraron sorprendidos, pues aunque tenían noticias de nuestra riqueza naranjera, nunca creyeron fuera tan considerable, y sobre todo, tan cuidadosa y esmerada el cultivo que damos á tan hermosos árboles, de cuyo desarrollo, lozanía, configuración y prácticas culturales se desprenden enseñanzas muy recomendables, que deben tenerse presente en todas partes donde el árbol del dorado fruto constituye una fuente de riqueza.

Prosiguió la marcha hacia Carcagente, en donde visitaron los huertos del señor marqués de Montornés, admirablemente cuidados, y allí el administrador del marqués Sr. Gil Rodríguez ofreció, en nombre de éste, un banquete á los excursionistas.

Durante la comida, que fué espléndida, se habló con entusiasmo de la campaña emprendida pudiéndose deducir de las declaraciones del conde, de mister Wooglum y el Sr. Salas, que las operaciones fumigatorias con el ácido cianhídrico no comenzarán hasta noviembre próximo, pues hoy marcha mister Wooglum á la finca del conde «La Valles de Mandor», y luego proseguirán los estudios por algunas poblaciones de Castellón de la Plana, desde donde marchará el ilustrado ingeniero yanqui á Marsella para proseguir su viaje hasta la India.

El Sr. Salas descansará algunos días de sus atareadísimas ocupaciones y en noviembre volverá al frente de la brigada andaluza, la cual, á la vez, enseñará las operaciones de la fumigación á nuestros agricultores, creándose una especie de títulos de capataces, que luego de obtenidos

Exposición Nacional en Valencia

Festejos para mañana jueves 25 de Agosto de 1910

Teatro Circo.—Desde las seis y media de la tarde sesiones de VARIETES, siendo especial la de las diez y media.—Gran éxito del dueto francés á transformación MARY CELLY, tan aplaudido por todos los públicos cultos. LOS GRIOLLITOS, con sus bailes artísticos de género. Los equilibristas RODRIGUEZ, sin rivales en sus difíciles ejercicios.

Entrada al Circo gratis, presentando carnet de pago ó la entrada á la Exposición.—Preferencia, sillas circulares, 25 céntimos.—Butacas, 50 céntimos.—Palcos, 3 ptas.

PARQUE DE ATRACCIONES PERMANENTES hasta las doce de la noche.—Variados recreos, música, restaurants, cafés, bars, etc., etc.

los certificados de aptitud, serán una sólida garantía para dirigir en nuestra región cuantos trabajos exijan las circunstancias y reclamen los señores propietarios de naranjales.

En cuanto á las bondades del sistema fumigatorio por el ácido cianhídrico, abriga Mr. Wooglum grandes y fundadas esperanzas de éxito, en cuanto al *poll-roig* y *serpeta*, por los magníficos resultados obtenidos en Málaga, y en cuanto á la *coloneba*, el Sr. Salas practicará algunos experimentos para ver de combatirla por este procedimiento sin que se quemé el árbol; el *poll-roig* desde luego también se podrá combatir por el ácido cianhídrico.

Por su parte, el conde de Montornés adelantó la buena nueva de que en nuestra Granja Agrícola de Barjasot se va á crear una bien montada sección entomológica, á cuyo fin en los próximos presupuestos se incluirá una partida para el personal que ha de encargarse de esta importante sección y los gastos que ocasione. Esto es de suma trascendencia, pues ha podido comprobar Mr. Wooglum en sus largos experimentos, que son de gran utilidad la cría y propagación de ciertos insectos que exterminan á los malditos parásitos que devastan á los naranjales.

Todos los allí reunidos felicitaron efusivamente á mister Wooglum y al Sr. Salas por sus trabajos en pro de la producción naranjera valentina.

Los expedicionarios regresaron por la tarde á Valencia, expidiendo desde Carcagente el siguiente telegrama al ministro de Fomento:—

Ministro Fomento.—Madrid. Reunidos principales agrararios, autoridades y juntas plagas Alcira Carcagente con motivo visita Wooglum Salas, saludan á V. E., agradeciendo infinito interés Gobierno, que ha permitido realización importante, para destruir parásitos.—Conde de Montornés.

Preparando la nueva división electoral

Con objeto de proceder á la inmediata reforma de la división electoral, se ha dictado la siguiente real orden por el ministerio de la Gobernación:

1.º Que por los gobernadores civiles de las respectivas provincias se interese de las Diputaciones y ayuntamientos que en el plazo máximo de diez días se remitan á dichos Gobiernos los informes precisos acerca de las necesidades locales, detallando en todos cuanto se relacione con la reforma indicada y especificando las razones justificativas que los motivan, los datos que se estimen como generales, las estadísticas especiales de población para la agrupación de pueblos, las distancias entre los mismos, caseríos y demás residencias que existan dentro de los términos municipales, número de electores que deben tener las agrupaciones que se establezcan, colegios y secciones de las mismas y cuanto pueda afectar al particular para la mejora del servicio, y sobre todo para el más fácil ejercicio del derecho del sufragio.

2.º Que en el mismo plazo anteriormente señalado, emitan también sus competentes y necesarios informes, y los remitan á los gobernadores las Juntas provinciales del Censo, una voz que estas entidades remitan los datos y las opiniones de las Juntas municipales pertinentes al particular.

3.º Que los gobernadores publiquen esta disposición en *Boletín* extraordinario de la provincia, para que, conocida de todas las entidades que puedan considerarse interesadas en el asunto, remitan éstas

Información municipal

La campaña sanitaria

Después de retirarnos ayer tarde del Consistorio continuó la reunión de los médicos de Sanidad municipal.

El inspector Sr. Batllés expuso un plan de previsión sanitaria que tiene casi ultimado cuya primera parte consiste en la creación de un servicio de inspecciones médicas sobre todas las viviendas de la capital.

Al efecto, sobre la división de éstas en distritos, se harán otras por manzanas, y éstas, á la vez, otras por calles, poniendo al frente de cada distrito un médico-inspector, al que secundarán, en la inspección por manzanas y calles, sus compañeros.

El primer trabajo de estas inspecciones médicas, que comenzarán desde el jueves próximo, será la formación de una estadística de viviendas, que se clasificarán en muy buenas, buenas, regulares, malas y muy malas. Luego, claro es, que este servicio médico atenderá á los demás que le son encomendados, más especialmente por su creación, como estadísticas y asistencia de enfermos, etc., etc.

El Dr. Chiari, luego de elogiar cumplidamente el proyecto del Sr. Batllés, preguntó con qué medios podía contarse para realizarlo, y el Sr. Batllés anunció la inmediata aprobación de un crédito de 300.000 pesetas, con el cual se podrán realizar las obras de San Pablo, construyéndose un amplio pabellón central para alojamiento de médicos, asistentes, etc.; la iniciación de las obras del nuevo hospital de epidemias, cuyos terrenos tiene adquiridos el Ayuntamiento, etc., etc.

Habló también el Sr. Batllés del proyecto de alquilar chalets ó alquerías, pues servirían de hospitales de observación para sospechosos de ataques, y hasta de la instalación de una finca que se pensó no hace muchos años convertir en sanatorio para albergar allí familias no atacadas.

Los reunidos hicieron cumplidos elogios de los atinados proyectos de su digno jefe.

El puente de Nazaret

Las gestiones del concejal Sr. Oleña han dado el resultado apetecido, y en breve quedarán ultimadas las obras del puente de Nazaret para ponerlo en condiciones para que transiten por él carruajes.

Estas obras tienen carácter provisional, sólo mientras se resuelva lo de la reforma del indicado puente, para darle la anchura necesaria.

Confidencia

El Alcalde accidental Sr. Valentín ha celebrado esta mañana una detenida conferencia con el arrendatario del impuesto de consumos Sr. Salmón acerca de la reclamación del último de 700.000 pesetas por los consumos del Grao.

El Sr. Valentín le ha expuesto consideraciones y argumentos convincentes, apelando hasta las amenazas de orden legal. El Sr. Salmón se ha mostrado intransigente, persistiendo en su reclamación.

En su vista, el Sr. Valentín convocará á los concejales letrados y abogados consultores del Ayuntamiento á una próxima reunión, con objeto de estudiar y resolver el asunto.

Instrucción Pastoral

(Continuación)

ces legalmente quedó sustraído de una vez para siempre el Poder religioso de manos de los Césares, y todo intento de usurpación por parte del César ha tenido la protesta del Sacerdocio, divinamente instituido, y las efímeras y temporales victorias del Poder civil han sido igualmente perniciosas para el progreso espiritual de los pueblos y para la dignidad de la conciencia humana.

Por eso, V. H. y H. A., porque la causa de la independencia de la Iglesia es la causa de la humanidad, á la vez que la causa de Dios, toda la labor persistente, tenaz, hasta el martirio, de la Iglesia católica durante veinte siglos, ha sido para llevar á los pueblos triunfadora la máxima de Cristo, para asegurar la independencia del Poder religioso, y con ella romper la innoble esclavitud de las conciencias á un poder ilegítimo.

Los episodios de esa lucha vienen á la pluma á centenares, á miles. Cada instante de la primera persecución tres veces secular, lo es por esta causa. Al paganism nada la importaba una religión más; pero la importaba

mucho al César renunciar para siempre á reunir en sus manos el cetro temporal y el espiritual, y éste lo vindicaron para sí los Apóstoles cuando manifestaron á los Pretorios del Imperio que existía una potestad superior á la civil, una potestad divina, de la cual habían recibido directamente un mandato universal; y cuando los poderes del romano Imperio pretendieron sellar sus labios, ellos, los Apóstoles, los que habían predicado la obediencia á los Reyes, se la negaron en nombre de Dios para recabar su libertad é independencia. Es necesario, dijeron, obedecer á Dios antes que á los hombres (1).

El decreto de Milán, año 317, señala el primer reconocimiento legal de la independencia de la autoridad de la Iglesia (2). Desde entonces los Emperadores se llaman *conservadores* de los Obispos, y retienen sólo como título de honor el de Sumo Pontífice, al cual renuncia para siempre Gregorio. En poco tiempo se afianza definitivamente la independencia y supremacía de la Iglesia, y los cánones de los cuatro primeros Concilios formaron parte del Código romano (3).

La protección de los Emperadores fué algunas veces opresión, y el Papa Gelasio I habla de esta suerte al Emperador Anastasio: «Dos autoridades existen, Emperador Augusto, por las cuales principalmente se rige el mundo; la sagrada autoridad de los Pontífices y la Real potestad; en las cuales es de tanto mayor peso la de los sacerdotes, cuanto que por los mismos Reyes de los pueblos han de dar cuenta en el divino juicio.»

(1) Act. V., 23.
(2) Eusebio, *Historia eclesiástica*, Lib. X, c. 5.
(3) Justiniano, *Novell.*, 131, c. 1.

El servilismo de la secta arriana alentó los abusos de los Emperadores de Bizancio; pero la Iglesia, antes de someter su constitución divina, su independencia, al Poder civil, consintió en aquella dolorosa disgregación que representa el cisma de Oriente.

La Iglesia no admite en su seno á los pueblos bárbaros, vencedores del Imperio occidental, sino á condición de que reconozcan su autoridad espiritual, independiente de todo poder terreno, hasta que la conversión de los Borgoñones en Francia, de los Visigodos en España, de los Lombardos en Italia, de los Anglosajones en Inglaterra, señala el comienzo de aquella admirable concordia entre el Sacerdocio y el Imperio, asentada como principio, aunque desconocida parcialmente, que durante más de siete siglos echó los fundamentos de la civilización europea—año 788-1517—.

Si se leen las cartas de Gregorio VII, se verá que la lucha llamada de *las investiduras*, que empieza en León IX, no tenía otro objeto que vindicar la libertad de la Iglesia. Por ella murió aquel gran Papa en el destierro; por ella luchó y venció Calixto II, reconociendo el Poder civil la independencia de la Iglesia en el Concordato de Worms—año 1122—En el 1177 Federico Barbarroja usurpa de nuevo atribuciones del Sacerdocio, hasta que aquel coloso que se llamó Inocencio III asegura por cerca de cien años la completa paz de la Iglesia—1198-1294.

Los desafueros de Felipe de Francia, prohibidos por Bonifacio VIII en la Bula *Clericis laicos*, produjeron una nueva lucha, tenaz, de violencias incomprensibles y de sacrílegos atentados. Luchó el Papa de nuevo por su independencia con bondad verdaderamente

paternal (1), hasta que en el Concilio de Roma promulgó la Bula dogmática *Unam sanctam*, carta magna de la supremacía de la Iglesia, que ha tenido tantas confirmaciones cuantos han sido los Soberanos Pontífices hasta Clemente XIV, en su parte disciplinar, y hasta nuestros días, en la parte dogmática.

Por su independencia condenó el Papa los conciliabulos de Constanza y Basilea y la pragmática de Carlos V de Francia—1438—y si el Papa se hubiera sometido á la servidumbre pedida por los Principes seculares, no hubiera adquirido el Protestantismo tan gigantescas proporciones.

No tuvieron otra razón de ser el Febronianismo, el Galicanismo, el Regalismo en sus distintas manifestaciones; y cuando el Liberalismo entronizado, defraudado por la filosofía racionalista alemana, pretendió anular la potestad de la Iglesia por medio de Napoleón ó de Bismarck ó de los novísimos perseguidores que rigen los destinos de naciones católicas, el Papa ha tolerado la persecución, la confiscación de los bienes de la Iglesia, la pobreza del culto, la miseria del clero, el destierro de las ordenes religiosas, la cárcel para sí mismo, las calumnias y las afrentas que ha acumulado sobre él una prensa procaz é impía y hasta la misma muerte, antes que abdicar un punto del poder y de la soberanía que Jesucristo-Dios le confirió sobre las almas, como el más firme baluarte donde se refugia la libertad del espíritu, la inviolabilidad de la conciencia y la dignidad de la raza humana.

(1) Const. *Inefabilis*; *Noverritis*; *Dudum Celsitudinis*; *Ausculta Filiis*, etc. Boutaric, «La Francia en tiempo de Felipe el Hermoso».

Hemos reseñado, V. H. y A. H., los hechos más culminantes y hemos omitido la acción constante del Episcopado, del sacerdocio, de la jerarquía católica extendida por todo el mundo, porque lo dicho basta para recordar lo que la Iglesia piensa y siente acerca de sus relaciones con el Poder civil, sobre la independencia de su Poder espiritual, y para que juzguen todos, por lo que la Iglesia ha hecho en veinte siglos con tenacidad y constancia y valor verdaderamente sobrehumanos, lo que está dispuesta á hacer contra toda suerte de perseguidores; porque en medio de la lucha recibe alientos de su Divino Fundador, que repite continuamente aquellas sus dulces y confortantes palabras: *No tematis: Mirad que Yo estoy con vosotros todos los días hasta la consumación de los siglos.* (1).

La razón de esta conducta de la Iglesia, constante y universalmente seguida, cualquiera que hayan sido sus relaciones de hecho con el poder civil no es otra que la voluntad de Dios. Ella siempre obra por motivos sobrenaturales; por eso es santa. Dios la fundó en forma de sociedad, la preestableció un fin sobrenatural, le concedió medios igualmente sobrenaturales, le dió una potestad sobre toda potestad terrena; robusteció sus juicios, sus leyes con la más terrible de todas las sanciones: *Lo que ataréis en la tierra, atado quedará en el cielo* (2); tiene

(Continuará)

(1) S. Mateo, XXVIII, 30.
(2) S. Mat. XVI, 19.

THE STANDARD

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA... Establecida en Eimburgo en 1825... Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento...

THE STANDARD reparte los beneficios cada cinco años y pueden cobrarse en efectivo o aplicarlos a aumento de capital... Director general para España: Ernest Noble Plaza Cataluña, 13, Barcelona...

Academia Civico-Militar... Félix Pizcueta, 20, bajo... Preparación para Correos y Telégrafos...

Academia Cabanilles... 1.ª y 2.ª Enseñanza... Se reciben encargos de matrícula en la secretaría de la Academia, de ocho a doce... PALAU, 14

Arbitrios... Se participa a los contribuyentes a los arbitrios sobre bajadas de agua (1909), el cantarillado y balcones, rejas y puertas (1910) de los poblados del Grao y Cabanal...

Francisco Marcos Jiménez y Rafael Marcos Alfonso se han santado hoy en el banquillo de acusados como responsables de un delito de hurto... Ha informado en representación del ministerio público el fiscal D. Camilo Robert...

Incendio... El alcalde de Carlet ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador lo siguiente: Ayer a las seis de la tarde ocurrió un incendio en la casa del vecino José Roig Escmos...

Noticias locales

Hoy ha quedado limpio de nubes el horizonte, continuando la temperatura a 37º al sol y 28º a la sombra... El telegrama del Instituto Central Meteorológico recibido esta mañana, dice así: Faltan todos los telegramas del Atlántico...

Solemnísima ha resultado la fiesta dedicada a San Bartolomé en la Colegiata que le venera como titular... Después del pasacuastrero, en que era llevada la reliquia del Santo Apóstol, ha dado principio la misa conventual...

PERILLAS ELECTRICAS, buenas y baratas... Mañana por la noche zarparán para Barcelona, con objeto de limpiar fondos en el dique, las dragas España y Valencia...

Gran éxito en el desarrollo de los niños... Para fiestas populares, cinematógrafo al aire libre, servicio especial sin competencia en el Cine Moderno, frente a San Gregorio...

El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que el día 1.º de octubre próximo abra el pago del cupón núm. 36 de la Deuda del 4 por 100...

Hoy ha sido fijado en la Universidad y cuando que la matrícula oficial ordinaria para el curso académico de 1910 a 1911 quedará abierta el día 1.º de setiembre...

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy... El número 85 de la Novela de Ahora, que hoy se ha puesto a la venta, publica el segundo tomo de la hermosa novela del insigne Luis Parreño...

El Fostfo Glicol-Kola-Domenech cura la inapetencia, anemia y debilidad general... El delegado de Hacienda ha dispuesto que el inspector del Timbre D. Pedro Plasas gire una visita de inspección...

Purificar la sangre con el gran depurativo Enolator Zarza Costas... En el tren-correo de Madrid ha venido el expresidente del Senado D. Marcelo de Azcárraga...

Esta tarde han marchado a Cuarte en automóvil el teniente general Sr. Linarés Fombo y el de división D. Eduardo Lozas...

Durante el tiempo que dure la campaña sanitaria y salga a recorrer la provincia el señor Gobernador, recibirá las visitas y firmará, de noche en su despacho...

Ya que parece se mira con algún interés el saneamiento de la población, conviene se corrija en los retretes de los juzgados de instrucción y en los del último piso del Gobierno civil...

También debiera tomarse alguna medida con los carros de los basureros... Mañana, a las ocho y media de la noche, se reunirán en la Casa del Pueblo los pintores murales para tratar de la reorganización de la Sociedad...

Hoy ha fundado en nuestro puerto el vapor Castilla, procedente de Génova y escalas... Mañana por la noche zarparán para Barcelona, con objeto de limpiar fondos en el dique, las dragas España y Valencia...

PERILLAS ELECTRICAS, buenas y baratas... Mañana por la noche zarparán para Barcelona, con objeto de limpiar fondos en el dique, las dragas España y Valencia...

Gran éxito en el desarrollo de los niños... Para fiestas populares, cinematógrafo al aire libre, servicio especial sin competencia en el Cine Moderno, frente a San Gregorio...

El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que el día 1.º de octubre próximo abra el pago del cupón núm. 36 de la Deuda del 4 por 100...

Hoy ha sido fijado en la Universidad y cuando que la matrícula oficial ordinaria para el curso académico de 1910 a 1911 quedará abierta el día 1.º de setiembre...

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy... El número 85 de la Novela de Ahora, que hoy se ha puesto a la venta, publica el segundo tomo de la hermosa novela del insigne Luis Parreño...

El Fostfo Glicol-Kola-Domenech cura la inapetencia, anemia y debilidad general... El delegado de Hacienda ha dispuesto que el inspector del Timbre D. Pedro Plasas gire una visita de inspección...

Incendio... El alcalde de Carlet ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador lo siguiente: Ayer a las seis de la tarde ocurrió un incendio en la casa del vecino José Roig Escmos...

Incendio... El alcalde de Carlet ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador lo siguiente: Ayer a las seis de la tarde ocurrió un incendio en la casa del vecino José Roig Escmos...

Incendio... El alcalde de Carlet ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador lo siguiente: Ayer a las seis de la tarde ocurrió un incendio en la casa del vecino José Roig Escmos...

Incendio... El alcalde de Carlet ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador lo siguiente: Ayer a las seis de la tarde ocurrió un incendio en la casa del vecino José Roig Escmos...

Incendio... El alcalde de Carlet ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador lo siguiente: Ayer a las seis de la tarde ocurrió un incendio en la casa del vecino José Roig Escmos...

Incendio... El alcalde de Carlet ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador lo siguiente: Ayer a las seis de la tarde ocurrió un incendio en la casa del vecino José Roig Escmos...

Incendio... El alcalde de Carlet ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador lo siguiente: Ayer a las seis de la tarde ocurrió un incendio en la casa del vecino José Roig Escmos...

Incendio... El alcalde de Carlet ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador lo siguiente: Ayer a las seis de la tarde ocurrió un incendio en la casa del vecino José Roig Escmos...

Incendio... El alcalde de Carlet ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador lo siguiente: Ayer a las seis de la tarde ocurrió un incendio en la casa del vecino José Roig Escmos...

Incendio... El alcalde de Carlet ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador lo siguiente: Ayer a las seis de la tarde ocurrió un incendio en la casa del vecino José Roig Escmos...

Incendio... El alcalde de Carlet ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador lo siguiente: Ayer a las seis de la tarde ocurrió un incendio en la casa del vecino José Roig Escmos...

Academia Civico-Militar... Félix Pizcueta, 20, bajo... Preparación para Correos y Telégrafos...

Academia Cabanilles... 1.ª y 2.ª Enseñanza... Se reciben encargos de matrícula en la secretaría de la Academia, de ocho a doce... PALAU, 14

Carta de Cullera... S. D. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA... Muy señor mío: Volví a renacer la alegría en los agricultores por la rápida subida del Amonquill, cuyo precio en el mercado es de 25 pesetas...

Noticias militares... Se le ha concedido la excedencia para esta región al oficial primero de Administración militar D. Eduardo Lafuente Vidal... de Ingenieros de esta plaza el coronel de dicho cuerpo D. Juan Gallos y O'Naghten...

La escuadra inglesa... La división de la escuadra inglesa del Mediterráneo que al mando del almirante Eimón S. Pó, debe visitar en breve nuestro puerto, se compone, como dijimos, de cuatro grandes acorazados y un aviso...

Desde Torrente... S. D. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA... El pueblo de Torrente ha celebrado el domingo, día 21 del actual, un acto que deberá escribirse con letras de molde en la historia próspera de dicha población...

Toros y toreros... La herida del Machaco... Toros y toreros... La herida del Machaco... Toros y toreros...

Sección religiosa... SANTOS DE MAÑANA... ADORACION NOCTURNA... Todas las misas que se celebrarán el día 26 en las parroquiales...

Avisos de corporaciones... Sindicato de riego de Masanasa... Funciones para hoy... Funciones para mañana...

Sección de espectáculos... Funciones para hoy... Funciones para mañana... Funciones para hoy...

CABALLOS COJOS... UNGÜENTO ROJO MERE... Francisco Ferrero... Médico... Enfermedades secretas, de la matriz y de la infancia...

Academia Civico-Militar... Félix Pizcueta, 20, bajo... Preparación para Correos y Telégrafos...

Academia Cabanilles... 1.ª y 2.ª Enseñanza... Se reciben encargos de matrícula en la secretaría de la Academia, de ocho a doce... PALAU, 14

Carta de Cullera... S. D. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA... Muy señor mío: Volví a renacer la alegría en los agricultores por la rápida subida del Amonquill...

Noticias militares... Se le ha concedido la excedencia para esta región al oficial primero de Administración militar D. Eduardo Lafuente Vidal...

La escuadra inglesa... La división de la escuadra inglesa del Mediterráneo que al mando del almirante Eimón S. Pó, debe visitar en breve nuestro puerto...

Desde Torrente... S. D. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA... El pueblo de Torrente ha celebrado el domingo, día 21 del actual, un acto que deberá escribirse con letras de molde...

Toros y toreros... La herida del Machaco... Toros y toreros... La herida del Machaco... Toros y toreros...

Sección religiosa... SANTOS DE MAÑANA... ADORACION NOCTURNA... Todas las misas que se celebrarán el día 26 en las parroquiales...

Avisos de corporaciones... Sindicato de riego de Masanasa... Funciones para hoy... Funciones para mañana...

Sección de espectáculos... Funciones para hoy... Funciones para mañana... Funciones para hoy...

CABALLOS COJOS... UNGÜENTO ROJO MERE... Francisco Ferrero... Médico... Enfermedades secretas, de la matriz y de la infancia...

Vertical text on the right edge of the page, including names and fragments of articles.

La Exposición Nacional EN VALENCIA

Elección de jurados
En las elecciones efectuadas ayer tarde fueron elegidos jurados:
Para la división 1.ª, sección 2.ª, grupo 1.º (Pintura): los Sres. D. José Mongrell, D. Antonio Fillo, D. Pedro Ferrar, D. Ramón Stolz y D. Isidoro Garnelo; y para la división 1.ª, sección 2.ª, grupo 2.º (Arte decorativo): los Sres. D. Gregorio Muñoz Dueñas, D. Francisco de Cidón, don Pedro Guillen, D. Constantino Gómez y D. Enrique Pastor.

Concierto Porta
Después del celebrado violinista Sr. Porta correspondieron a los aplausos que le fue tributados en el concierto del sábado, demostrando que su labor no se concreta a lo que aquella noche pudo ofrecer al auditorio, ha trazado para el concierto del viernes, en el Salón de Actos, un programa que juzga ha de satisfacer aun a los más exigentes, por más que sesiones musicales de este género requieren una preparación que el Sr. Porta debe marchar a Biarritz y San Sebastián inmediatamente. El Comité, por su parte, e instancias de muchas personas que no pudieron asistir al concierto mencionado y desean escuchar y aplaudir a la señorita Gómez, y queriendo complacer a los aficionados que han significado su agrado por oír al bariton Sr. Garrido, ha decidido invitar a estos jóvenes y aplaudidos cantantes a tomar parte en la fiesta, integrada también por el notable y valioso cuadro de profesores que forma el sexteto del Gran Casino.

El concierto, pues, del viernes próximo, resultará, sin duda, digno de nuestro público y de Valencia, que tan cariñosamente ha defendido el diploma de artista de primer orden, expedido a favor del señor Porta por los públicos de Zaragoza y Cádiz recientemente.

Los jurados
Mañana continuará la elección de jurados, actuando los expositores de la segunda división. Se previene a los expositores que personalmente no pueden concurrir, envíen al comisario general nota de las personas en quienes deleguen el ejercicio de su derecho, sin cuyo requisito no se admitirán las delegaciones.

La industria sericícola de Japón y el gobierno japonés

La industria sericícola del Japón, que en los últimos diez años ha conseguido aumentar su exportación en un 36 por 100, elevando la media anual de producción a la respetable cantidad de seis millones de kilogramos, media mayor que la de toda Europa reunida, mayor que la de China y la India juntas, y doble de la de Levante y Asia Central, amenazando inundar de sedas todos los países del mundo, todavía no satisface completamente a lo que de ella espera el gobierno japonés, que la presta su más alta solicitud.

Para impulsar más y más la producción de la seda, el ministro de Agricultura y Comercio ha formulado un proyecto de ley que tiene por objeto unificar las diferentes razas de gusanos de seda que se crían en toda la nación, sometiendo al examen de la Asociación para el estudio y mejoramiento de productos del país, que es una sociedad formada por personas notables por su competencia y por su patriotismo reconocidos.

A la primera reunión que en la segunda quinena de junio último tuvo la Sociedad dicha, asistieron el ministro de Agricultura, presidente, el barón Shibusawa, vicepresidente y más de 40 altos empleados de otros ministerios. Después de los discursos de ruidosa pronunciación por el presidente del Consejo de ministros y por el ministro de Agricultura, el Sr. Shimooka, jefe del negociado de Agricultura, dijo que el nuevo proyecto de ley tenía por objeto el mejoramiento de la industria de la seda cruda, producto principal de la exportación japonesa, que durante el último decenio había aumentado en un 36 por 100, y que siguiendo las cosas como hasta la fecha presente, cabía esperar otro aumento de otro 36 por 100 en el transcurso del próximo decenio, pudiendo llegar a conseguir una exportación total de seda japonesa de más de 16 millones de cattieles (9 664 000 kilogramos) por término medio al año.

Entre las mejores propuestas por el orador, la más interesante es la unificación de las razas de gusanos de seda, que es el fin que persigue el proyecto de ley sometido al examen de la Sociedad. La unificación de las razas puede conseguirse: 1.º Consiguiendo que la «Matrinal Sericulture Experimental House» y sus sucursales produzcan como una décima parte de la semilla necesaria para la crianza de los gusanos, distribuyéndola entre los sericultores de sus respectivos distritos. 2.º Selección rigurosa en los gusanos de la primera cosecha obtenida por los sericultores del lugar, efectuada por el laboratorio de experiencias locales, al objeto de conseguir semillas tipo, sanas y robustas.

Después, y a propuesta del presidente, se nombró una comisión para que, estudiado el proyecto, dictamine y proponga el medio más fácil de llevarlo a la práctica.

Por lo visto los japoneses no tienen otros asuntos de que ocuparse más que del aumento de sus productos de exportación. ¿No habría medio de enviarlos, para su mayor distracción, alguno de los problemas que tanto juego dan entre los españoles?

Atención

Se vende grande y sólido edificio propio para industria o almacenes, situado a la entrada de camino nuevo de Burjassot. También hay máquina y caldera de vapor para más detalles calle San V. entresuelo, derecha, de cuatro a siete tarde.

Agencia Mencheta

Por Telégrafo y Teléfono Réplica oportuna

La Epoca, comentando el suceso publicado ayer por El Siglo Futuro titulado «Nobleza obliga», dice que es solo una habilidad del colega, pues en tiempo de otros reyes, y en el mismo de Felipe II, surgieron esconadas cuestiones con el Vaticano, sin que jamás ningún alto funcionario palatino pensase en dimitir sus cargos, sino que, por el contrario, apoyaban decididamente a los reyes a quienes servían.

Los demás periódicos no dicen nada de dicho suceso, pero a pesar de ello, se ha seguido comentando y lo consideran inverosímil.

El empréstito
La suscripción de Obligaciones del Tesoro ascendió ayer a la cantidad de pesetas 1 849 500. Hasta ahora la cantidad negociada alcanza a 43 891 000 pesetas, faltando tan solo por suscribir 1 609 000 pesetas. Ayer se hicieron 11 peticiones, una de las cuales, de un banquero, por más de un millón de pesetas.

De San Sebastián
De la capital donostiarra se reciben las siguientes noticias:
El Sr. García Prieto recibió a la una de la tarde de ayer a los periodistas, diciéndoles que nada podía comunicarse, no siendo que los telegramas referentes al cólera en Italia acusen que la epidemia va disminuyendo.
El Sr. Canalejas, después de almorzar con su señora e hijo, marchó a dar un paseo, proponiéndose regresar al hotel a las siete de la tarde.
A pesar de la lluvia las calles y paseos han estado muy animados. La reina y los infantes dieron un paseo por Pasajes.
El Sr. García Prieto marchó directamente a Madrid a causa de la grave enfermedad del Sr. López Domínguez.

El presidente
Comentando el Sr. Canalejas que no asistiría al Consejo del Sr. Merino, dijo a los periodistas que es igual que asistan todos como que lo haga uno solo, toda vez que todos los ministros, agregó, estamos de acuerdo y perfectamente identificados en todas las cuestiones.

Interrogáronle los periodistas sobre los motivos de celebrar el Consejo en San Sebastián, cosa que se ha prestado a muchos comentarios entre los políticos, y el presidente contestó que no tenían fundamento esos rumores, pues lo único sucedido es lo siguiente:
«El próximo jueves no podía celebrarse Consejo bajo la presidencia del rey, y entonces D. Alfonso XIII me telegrafió preguntándome qué día prefería, si el miércoles o el viernes. Yo contesté que prefería el miércoles.»

El general Weyer
Comunican de Palma que el general Weyer ha declarado que se halla conforme con la actitud del Gobierno prohibiendo el apéche de Barcelona.

Respecto a los rumores de un levantamiento jaimista, dijo que está convencido que se trata de manejos burátiles.

Ferrocarril de Valencia a Santander
Santander.—Se ha convocado para el día 9 de setiembre próximo a los representantes de las diputaciones, ayuntamientos y otras entidades de Burgos, Soria, Calatayud, Zaragoza y Santander, los cuales se reunirán aquí para tratar de la construcción de dos ferrocarriles: uno de Oatneda a Burgos, cuyo estudio tiene terminado el ingeniero Sr. Aguinaga, y otro de Burgos a Soria y Calatayud, que actualmente estudia el mismo ingeniero.

Los ferrocarriles se denominarán de Valencia a Santander, toda vez que unidos Oatneda, Burgos, Soria y Calatayud, enlazarán en la cabeza de la línea Santander, Oatneda y Calatayud con el ferrocarril del Central de Aragón y con la línea de Madrid y Barcelona.

En la reunión se discutió un cuestionario que trata de la conveniencia de la realización de estos proyectos y de las condiciones que deben imponerse a la empresa española o extranjera que explote la línea, prefiriéndose que sea española.

También se discutió en el cuestionario las atribuciones de la comisión gestora que se nombre.

López Domínguez
El general López Domínguez continúa en gravísimo estado. Ayer le visitó el doctor Alabern, encontrándole sumamente postrado.

Dicho doctor, a las siete de la tarde, celebró consulta con sus compañeros señores Fernández Vitorico, Huertas y Bejarano, conviniendo en declarar gravísimo el estado del anciano general. Del análisis que se ha hecho en la orina, resulta que se han encontrado estrias de sangre, lo cual demuestra la gran intensidad del ataque de uremia que ha sufrido.

Al lado del ilustre enfermo permanecen de continuo, entre otros, los Sres. Dávila, Vega Inclán, Altamirano y López Oyarzabal. Los telegramas que de todas partes se reciben son numerosísimos.

Las listas colocadas en la portería se llenan de firmas, teniendo que ser renovadas de tiempo en tiempo. Entre las firmas vimos ayer las de la duquesa de Najera, marqués de Aguilar de Campó, Echeagaray, Calbeón y otras de aristócratas y políticos.

El parte facultativo fijado a las siete y media dice que el general sigue en gravísimo estado.

Los médicos celebraron una nueva consulta, que duró desde las siete hasta las ocho y media.

Apreciaron la gravedad del caso por la importancia de la enfermedad y por el ataque, confirmando la agudeza de la uremia. A pesar de esto, los médicos confían en la fortaleza sobrehumana del general.

El enfermo tuvo ataques, que resistió bien. Témesse que sobrevenga un colapso. Mientras tanto, no consideran el caso desesperado.

Anoche descansó tranquilo el general, aplicándosele inyecciones de cafeína.

A las 3:30 de esta madrugada el ilustre enfermo se hallaba en gravísimo estado. Los médicos le estaban dando inyecciones, pero dudando de la eficacia de éstas. Con fundamento se espera que dentro de poco sobrevenga un desenlace fatal.

Lo de las huelgas
Ayer tarde manifestó el Sr. Merino que en la zona minera de Santander continúa la huelga.

En las minas de Camargo también se han declarado en huelga, y en Mercadal siguen pidiendo mayor jornal y que se les pague incluso los días de lluvia que no trabajan.

Las últimas noticias acusan tranquilidad. Grupos de huelguistas siguen vigilando los depósitos de mineral.

Los recursos metálicos se agotan, y muchos huelguistas muestran deseos de volver al trabajo.

—Ha llegado a Torrelavega un escuadrón de Talavera.

—De las fábricas de Sorray han sido expulsados varios obreros que pidieron firmas para reclamar la rebaja de horas de trabajo.

—De Bilbao dicen que la Sociedad Franco-Belga ha recibido una comunicación que suscriben varios obreros, manifestando que tienen deseos de volver al trabajo. Otros obreros se hallan muy disgustados porque no se les ha socorrido a préstamo de que no han vigilado bien los depósitos de minerales.

El cólera
Invitados por el Sr. Merino, los periodistas que hacemos la información de su ministerio visitamos ayer tarde el parque sanitario. Los Dres. Beltrán y Bejarano nos acompañaron en esta visita, explicándonos el funcionamiento de las estufas de desinfección, aparatos de sulfuración, destilación, etc. El material sanitario es abundante y excelente. Hay varios magníficos barracones adquiridos en tiempo del señor La Cierva. Se enviará material a Irún y La Línea, dotándose a estas estaciones de cocina, camas, ropas, etc.

En el parque hay, además, dos caballos inmunizados contra el cólera, para que puedan suministrar suero a los facultativos, para que éstos, sin peligro, puedan asistir a los cólicos en caso de una invasión.

Los periodistas salimos satisfechísimos de las atenciones de que fuimos objeto.

Roma.—El gobierno sigue adoptando grandes precauciones. Dicese que suspenderá las grandes maniobras navales que habían de efectuarse en el Adriático, a pesar de los optimismos de los bacteriólogos.

Los periódicos afirman que las defunciones oscilan entre 40 y 60 por 100 en relación con las invasiones.

Las malas condiciones del agua que beben los habitantes de Apulia es motivo para que continúe la epidemia. El gobierno enviará al litoral de Apulia barcos aljibes y vagones llenos de filtros.

Las calles de Trani se riegan con cal líquida. Trani se ha quedado desierta, pues la mayoría de las familias acampan al aire libre. La mayoría de los casos se registran en las casas de los pobres.

Las personas acomodadas que cumplen escrupulosamente los preceptos higiénicos evitan la epidemia. La epidemia sigue circunscrita a la región de Las Puayas, en donde hubo ayer 31 nuevas invasiones y 25 defunciones.

San Petersburgo.—El cólera sigue haciendo estragos en la mayoría de las provincias del imperio.

En Moscú los casos que se registran ocurren en los barrios populares. Los atacados mueren a las pocas horas. Los templos se llenan de fieles pidiendo al Altísimo que los libre de la plaga.

Existen regiones vasitísimas donde mueren centenares de personas. Nótese la falta de médicos desde que el gobierno ruso expulsó a los médicos judíos, que atendían antes a los enfermos.

El calor aumenta el mal, perdiéndose todas las cosechas. Reina gran sequía y se espera que el próximo invierno sea terrible.

Madrid 24, 14-30.
La prensa

El País.—Sigue ocupándose en su artículo de fondo de la cuestión de consumos.

La Mañana.—Bajo el título «Corregidor que no corre», censura el abandono de las autoridades municipales en lo referente a la Higiene en la corte, y dice:
«El estado de las calles de Madrid es vergonzoso y la abundancia de pordioseros insportable.»

Como periodistas seremos implacables en estas cuestiones, pues censor que no censura se asemeja a corregidor que no corrige.»

El Imparcial.—En el sitio destinado al fondo publica un artículo de D. Antonio Royo Villanova sobre la jornada legal del trabajo en las minas.

En él hace referencia a las legislaciones extranjeras que fijaron ya la jornada legal en el trabajo subterráneo de las minas.

Después plantea el problema de si la industria puede soportar el encarecimiento de la producción que supone la disminución de las horas de trabajo en las minas.

El Liberal.—Inserta un artículo que desde Londres ha escrito Luis Araguastain, tratando del régimen arancelario de Inglaterra comparado con el de España.

El Consejo de hoy
Un caracterizado ministerial ha declarado que en el Consejo de ministros que ha de celebrarse hoy, presidido por el rey, el Sr. Canalejas informará al monarca de cuanto ha ocurrido durante su ausencia, y expondrá las líneas generales de sus proyectos para el porvenir.

La reunión de las Cámaras será en los alrededores del 3 de octubre, por el imperioso deber de aprobar el presupuesto y de liquidar con las derechas cuantos agravios han interferido al Gobierno.

Terminadas ambas cosas, las Cortes seguirán abiertas hasta el verano de 1911 para aprobar las reformas más importantes.

Si el Gobierno obtiene la confianza rígia, como cree, abordará la cuestión de personal.

Se propone el Sr. Canalejas sustituir el personal de la casa militar del rey, dando al general Echagüe un mando militar, y si no temiera provocar una crisis le agrada que el general Aznar, actual ministro de la Guerra, sustituyera al general Echagüe en la jefatura de la Casa Militar de S. M.

También quizá se nombre sustituto al general Marina en la capitania general de Melilla, pues dicho general insiste en dajar dicho cargo.

Suena varios nombres para reemplazar al general Marina.

Sería muy de su gusto que fuese Weyer, pero comprende su importante papel en Cataluña.

Descartado por este motivo el general Weyer, háblase de los generales Aldave y Bazán, que acaso sea ascendido hoy a teniente general, juntamente con otros generales.

Se tratará de quien ha de sustituir al señor Ojeda en el importante cargo de embajador de España en el Vaticano para cuando se reanuden las negociaciones.

Se desea enviar a un prestigioso exministro liberal.

También quizá, en el Consejo de hoy, se ultime el nombramiento de alto personal.

Declaraciones de Moré
Ginebra.—Un periodista ha entrevistado al Sr. Moré.
Este califica de delicada la situación de España, por lo cual se reserva hacer declaraciones.

Hablando de la entrevista de Lorrux con el corresponsal de La Temps, ha dicho Moré que aquél está dentro de su papel como republicano en todas partes, y tiene razón al hablar de que la sujeción de las almas sometidas al clero ignorante, es el mayor obstáculo para el progreso de España.

Creo el Sr. Moré que con los Sres. Dato y González Besada podría llegarse a la concentración de los elementos moderados

en dos grandes partidos monárquicos españoles.

«Villa verde—dijo el Sr. Moré—lo hubiera hecho mejor que nadie y su muerte fue una gran pérdida para la patria.»

Tratando de la formación de un ministerio Weyer, dijo que quienes le impulsan a heredar a Canlejas cuentan con él por su energía para mantener el orden contra cuantos intentan perturbarlo.

Después añadió:
«No adivino cómo podrá surgir el ministerio Weyer, pero se habla de él y todo es posible.»

Al preguntarle cuáles serían sus relaciones con Boms, entró un criado anunciando al Sr. Moré otra visita, terminando así la conferencia con el periodista.

Toros y toreros
Una sociedad formada por españoles ha alquilado la plaza de Toros de Méjico.
El representante de esta empresa ha recibido un telegrama, y en su virtud ha comenzado las gestiones para contratar a Machaco, Gallito, Pepete, Vicente Pastor, Gordito y Mazzantinito.

Se inaugurará la temporada con una corrida, en la que actuarán de matadores Lombardini y Pedro López, quienes embarcarán para Veracruz el 25 del próximo setiembre.

Madrid 24, 16-18
En Gobernación

El Sr. Merino nos ha dicho hoy a los periodistas que a la una y cuarto de la tarde continuaba el Consejo de ministros en Miramar, bajo la presidencia del rey.

Después que termine, pedirá referencias al Sr. Canalejas de los acuerdos adoptados y de los asuntos puestos a la firma de S. M.

Los ministros, cuando termine el Consejo, almorzarán con los reyes.

Respecto a la campaña sanitaria, el ministro de la Gobernación nos ha dicho que a los viajeros que procedan de Italia se les exigirán certificados de sanidad, aunque procedan de puntos limpios.

El gobierno de Italia sigue las medidas sanitarias con extremado rigor.

A los viajeros que procedan de puntos infestados por la epidemia se les exige un certificado especial.

Los médicos someten a estos a cinco días de observación y las autoridades castigan con cárcel a los que no se proveen de dicho certificado.

El rigor en las estaciones de los ferrocarriles es verdaderamente extremado.

Nos ha dicho el Sr. Merino que los médicos militares de la reserva de Barcelona han ofrecido sus servicios al Gobierno para el caso en que los crea necesarios.

La huelga en Torrelavega sigue igual.

López Domínguez
El ilustre general Sr. López Domínguez pasó la noche última tranquilo, según nos ha manifestado el Dr. Huertas.

Hoy ha experimentado ligera mejoría.

De San Sebastián
Han marchado a la frontera la reina doña María Cristina y el Sr. Canalejas.

Madrid 24, 17-18
De San Sebastián

También marcharon a la frontera el ministro de Estado y el gobernador con objeto de recibir a los reyes.

S. M., al descender del vagón, conversó largo rato con el Sr. Canalejas.

D. Alfonso y doña Victoria fueron vitoreados durante el trayecto de la estación a Palacio.

El Sr. Canalejas estuvo en la régia morada, despatchando con el rey.

Puso a la firma los siguientes decretos: Jubilando al catedrático de la Universidad de Santiago D. Jesús Nova.

Id. al de la Escuela de Artes Industriales de Madrid D. Pedro Penas.

Creando en Baza una Escuela Elemental de Artes Industriales.

Ascendiendo a Superior la Escuela Elemental de Artes Industriales de Logroño.

Refundiendo en una las diferentes Juntas encargadas de organizar el centenario de las Cortes de Cádiz.

De Gijón
El patrono Celestino Landero fué agredido por un obrero suyo, que le produjo una herida grave en la ingle.

El patrono mencionado es dueño de una fábrica de aserrar madera.

El agresor huyó.

De Ceuta
Verifícase la boda del hijo del Barón. Asistieron las autoridades españolas con el general Sr. Zabala y su Estado Mayor.

Los moros recibieron a los españoles con manifestaciones de júbilo, obsequiándoles con champagne, té y pastas.

Madrid 24, 18-18
De San Sebastián

En el Consejo de esta mañana se dió cuenta de la dimisión del general Sr. Marina, y se acordó enviar a Melilla al general Sr. García Aldave y a Ceuta al Sr. Alfau.

También se trató de los ascensos de los generales Sres. Borbón y Huertas, quedando acordado.

La combinación de mandos militares la ultimará el ministro de la Guerra esta tarde.

El ministro de Hacienda dió cuenta de los proyectos complementarios a los ya presentados.

Se acordó la concesión de la gran cruz de Beneficencia a la reina doña Victoria.

Las insignias las costearán los ministros.

Mañana a las diez habrá Consejo de ministros en la residencia del Sr. García Prieto.

Los políticos comentaron el hecho de celebrarse Consejo a las dos horas de llegar los reyes.

Unos lo justificaron por el deseo del señor Canalejas de obtener la aquiescencia de S. M. para presentar a las Cortes varios proyectos de ley relacionados con la cuestión religiosa.

Otros dijeron que el Consejo era necesario para despatchar los asuntos que había pendientes con motivo de la ausencia del rey.

De Bilbao
Se ha verificado la corrida de toros con siete reses de Parladé y una de Murave.

Abrió plaza esta, que recibió cinco varas y proporcionó ocasión a Begoña para lucirse en quites.

Los banderilleros, aceptables.

Bomba empleó faena deliciosa para una estocada caída, echándose fuera.

El segundo estaba bautizado con el nombre de Chafarote, y era negro.

No causó bajas en caballerizas.

Vito y Muñagorri, mal.

Cocherito muleto de depaegado y largó media baja, que le valió la gran pita.

Quitárselos era el tercero, y el de Begoña le saludó con dos magníficas verónicas.

En el primer tercio no hubo nada de particular.

Camará y Blanquet, mal.

El de Begoña hizo una faena inteligentísima y despachó a la res de una superior estocada. (Ovación.)

Los patronos tratan de organizar la Federación de fuerzas productivas para contrarrestar los efectos de la Federación de obreros.

Incendio
En el patio de máquinas de El Liberal ha ocurrido un ligero incendio, que ha sido fácilmente sofocado.

EXTRANJERO

El Mokri
París.—El Mokri ha declarado que está encargado de continuar los trabajos para la reversión al Majzen de los servicios arrendados a los extranjeros, especialmente a los extrajeros.

También ha dicho que se ocupará de concertar un empréstito para construir un nuevo puerto en Tánger.

Sustracción
París.—Una joven recluida en la comisaría por suponersele demente, denunció que el inspector le había sustraído 10.000 francos.

Se comprobó la existencia de la denuncia y el inspector fué encarcelado.

Noticias de Barcelona

Barcelona 24, 16-50
Recibimiento
Los radicales se proponen dispensar un entusiasta recibimiento al diputado D. Toribio Sánchez.

Llegará dicho señor el día 8 del próximo setiembre y por la tarde asistirá al Congreso de Democracia Radical Catalana.

El día 9 se le obsequiará con una excursión al Tibidabo.

Por la noche se celebrará una recepción en su honor en la Casa del Pueblo.

El 10 concurrirá al festival escolar y función en la Casa del Pueblo.

Y por último el 11 será obsequiado con una merienda en la montaña de Coll.

Huelga
En Sabadell se espera la llegada del señor Seydome para que se solucione la huelga de los obreros de la fábrica de su propiedad.

Autorización
El gobernador ha autorizado la celebración de varios apéche católicos el próximo domingo día 28.

Becerrada
Se organiza una becerrada a beneficio de los huelguistas mineros de Bilbao.

Quero
Procedente de Génova ha llegado el trasatlántico Manuel Calvo, siendo sometido a procedimiento sanitario.

El viernes zarpará con rumbo a Málaga y Cádiz.

Barcelona 24, 15'35
Interior 4 por 100 84'87
Amortizable 5 por 100 00'00
Nortes 85'55
Alcances 91'30
Orencias 00'00
Colonias 00'00
Exterior en París 95'15
Nortes en París 378'00
Alcances en París 403'00
Cambios París 7'80
Cambios Londres 00'00
(De El Crédito Luconais.)

Notas mercantiles

ALGODONES FUTUROS
Barcelona 24, a las 0'55.

Antes de tomar la Dentina

NINGÚN NIÑO MUERE DE LA DENTITION!

Después de tomar la Dentina



aunque esté en la agonía, administrándole la **DENTINA CAÑIZARES**
A las primeras dosis se manifiestan sus maravillosos efectos, *sosegando al niño, facilitándole el babeo y dentición, cesándole el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.*

LA DENTITION DIFICIL de los niños no existe con una caja de

Dentina Cañizares

CAJA - ESTUCHE, UNA PESETA

Nota: Rechácese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modo registrado), con las dos figuritas litografiadas de los dos niños.

Venta: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia y Laboratorio de esterilización de Cañizares. Abierta toda la noche.—Caballeros, núm. 63, Valencia.



La Perla Antigastrálgica
Del Doctor Delgado
CURA LOS PADRIMIENTOS DEL ESTOMAGO
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, náuseas, disenteria, y en general para todas aquellas molestias que revelan mala digestión.
Para mayores datos dirigirse al autor.
DEPOSITO.—Sevilla, al autor, Farmacia Globo, Tetuán, 25.—En Valencia D. José Andrés y Fabiá, D. Ignacio Ocasio; al per mayor don Blas Ocasio é hijos y D. José Quesada.
Precio de cada frasco, 24 reales

ARTIFICIAL ESTOMAGO
Los dispepsias, gastralgias y sus efectos, como son: vómitos, indigestiones, pesadez, soledad, dolor de cintura, pecho y espalda, amargor de boca y estancamiento ó diarrea, etc., etc., desaparecen desde las primeras dosis del tan justamentemente reputado.
Polvos del Dr. Kuntz, pues millares de enfermos que primero recurrieron á otros tratamientos baratos, al fin terminan por usarlo, sintiendo no haber empezado por este acreditado preparado.
De venta en todas las farmacias y droguerías. Depósito: J. Uriach y C^a, Barcelona.

VAPORES
Compañía Valenciana
DE NAVIGACION
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
Entre España, Francia é Italia
para carga y pasajeros

Todas las semanas salidas para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Sevilla y Cádiz.
Todas las semanas salidas para Barcelona, Tarragona, San Pedro de Noya, Marsella y Génova, admitiendo para Llorna en viajes alternos.
DIRECCION: Luis Vives, 5, entresuelo, AGENCIA: San Francisco, 7.

Servicio regular al N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest.
SAINT ANDRE
saldrá el 28 del corriente, para Nantes, Rouen, Havre y Amberes.
SAINT PUAL
saldrá el 28 del corriente, directo para Rouen, Le Havre y Amberes.
Estos y pasajes á precios muy reducidos.
Comisario: Andrés Guardado, Pas. V. G. 1.º, derecha.
Agente en el Grao: Viuda de Ladrado Sanz, Muelle, 11.

CREMA BELLEZA
LYVIA OTERO. Habiendo hecho sobre el arte de la belleza femenina y artículos de toilette los más profundos estudios y experiencias, ofrezco, á mi distinguida clientela, por mi medio, conseguir BENO desarrollo, más fuerte, más redondo, perfecto é ideal, dando al cuerpo una blanda fascinatoria y una delicada blancura á la piel; podrán obtener estos resultados infalibles é instantáneos con mi renombrada CREMA BELLEZA.
Efecto maravilloso en 30 días. Da también á la cara de cualquier persona una hermosura sin igual, obteniendo la piel lisa y satinada y quitando al mismo tiempo las arrugas del rostro y de la frente, manchas, cicatrices y sobre todo las señales de la vejez, etcétera. Envíase á Caballeros, Señoras y Señoritas, explicaciones detalladas para recibir GRATIS una caja de CREMA BELLEZA con instrucciones correspondientes para conservarse bellas, elegantes, enviando 80 céntimos en sellos españoles para los gastos al preñado.
INSTITUTO CREMA BELLEZA LYVIA OTERO.
RUA BOMJARDIN, núm. 202.—OPORTO (Portugal).

1910 AÑO XXXII
ANUARIO DEL COMERCIO
DE LA INDUSTRIA DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA
CUBA PUERTO RICO FILIPINAS ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL
DAILY BULLETIN

CONTIENE
DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comercios.—Industrias y establecimientos.—Verías.—Estadísticas.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Verías.—Estadísticas.—Armas, etc., etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficial del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, librerías é eclesiásticas.

ESPAÑA
Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Consejo diplomático, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etcétera, etc.
Indicador de los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia, por apellidos, profesiones, comercio é industrias y calles.
España entera por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas, aldeas y lugares, incluyendo en cada una su descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, torres, establecimientos de baños, circulos, etc. La parte oficial de todos los pueblos.
Las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos por pequeños que sean, con los nombres y apellidos de quienes las ejercen. Los Aranceles de Aduanas de la Península, ordenados y coleccionados con suma precisión especialmente para esta publicación.

PORTUGAL
Descripción detallada de este Reino y sus Colonias, en igual forma que el anterior.

FILIPINAS
Completísima descripción de estas islas, con su administración, comercio é industria, en español é inglés.

PRECIO 25 PTAS.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA
Salidas fijas todos los domingos, á las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVIGACION.
DIRECCION: Luis Vives, 5, entresuelo.
Despacho de pasajes en la Agencia: Grao, Centralmuelle, núm. 7.

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS
Para Buenos-Aires
— TRAVESIA 18 DIAS —
Saldrá fíjamente el día 31 de agosto el magnífico y veloz vapor-correo de 8.600 toneladas,
AQUITAINE
Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y tercera clase.
Este vapor dispone de tercera, siendo de magnífica condición para el pasaje por poder circular por todo el buque.
Telégrafo sin hilo á larga distancia
Para los documentos y demás datos dirigirse á los consignatarios en Valencia: Camoin y Testor, Paris y Valero, 35 (antes Paz), frente al Palace Hotel.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Línea de Fernando Póo
El vapor correo
Manuel L. Villaverde
cargará y saldrá de este puerto fíjamente el 3 de setiembre, admitiendo CARGA y PASAJE con destino á los puertos de Tánger, Casablanca, Massará, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, Costa Occidental de África, Golfo de Guinea y Fernando Póo.
Para más informes, al agente de la Compañía M. MANGLANA Barón de Vallvert, San Vicente, 157, Teléfono 839.

Las Esquelas Mortuorias
SE ADMITEN EN
"La Correspondencia de Valencia"
hasta las 6 de la tarde

MEDIAS y calcetines con calados y sin costura. Verdadero SALDO. Medias lisas, desde 0'40 pesetas.—Calcetines desde 0'50 de punto de aguja para amedianar Algodones, sedalinas primera. Solidez y economía. MAQUINERAS; agujas incómples.
Trench, número 17, y Cerrajeros, 1

MELLIN'S FOOD
EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrado en la convalecencia de todas las enfermedades.
MRS. MELLIN'S FOOD, Ltd., London.
Myr SHERWOOD: Tengo una verdadera competencia en manifestarles mi agradecimiento y reconocimiento por el alimento que he obtenido usando este Pecos niños, sobre todo en estos países, alcanzarán como mi hijo y á su edad, se con el desarrollo y su peso de 24 libras, advirtiéndome que empezó á nutrirse con el Mellin's Food á los dos meses de edad.
Como médico que soy en esta localidad, hace 30 años, he administrado el Mellin's á todos cuantos niños he tratado y siempre he obtenido idénticos resultados; y puedo asegurar á Vds. que la fama de que goza en Filipinas se debe en parte á mi entusiasmo y convencimiento que tengo en dicho preparado. Ya aplaudiendo con este deber no hago más que hacer justicia.
Dirigiéndoles la seguridad de mi consideración, soy de Vds. s.º S.
Dr. AGUSTIN MCMASTER.
VENDESE EN LA FARMACIA DEL DR. TORREN

Incubadora
la más perfecta y económica, de resultado práctico. Se vende, Pelayo, número 20, bajo.

Practicante
Se necesita un joven notero, que tenga buena práctica y no estudie, para la farmacia de García Royo, Mar, 72. Valencia.

Dinero
Se facilita desde el 5 por 100 año, compra-venta y administración de fincas, colocación de capitales bien garantizados. Razón: calle Cambios, 2 al 5, entresuelo, derecha. Horas de 5 á 7.

Servicio regular de vapores
Para Londres
EL ALFREDO
cargará el 27 del corriente.

Para Liverpool
EL PALERMIAN
cargará el 27 del corriente.

Para Glasgow
EL CASTILLA
cargará el 27 del corriente.

Para Bristol y Cardiff
EL CANGANTIAN
cargará el 27 del corriente.

Para Newcastle
MINNA SCHULTZ
cargará el 27 del corriente.

Comisario: Rios y Compañía, calle de Colón, 72.

VAPORES ASTURIANOS
— Itinerario de —
El Segundo
saldrá de este puerto el 28 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Vilgo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander y Bilbao.
También admite carga para Ribadesella, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Vega de Ribadesella, Potes y Vivero, sea trasbordo en Gijón, admitiendo carga y pasajeros.
Comisario: Rios y Compañía, calle de Colón, 72.

COMPANIA SEVILLANA
— Itinerario de —
El San José
saldrá el 25 del actual, para Palma Mallorca, Barcelona, Cádiz y Marsella.
Comisario: Sra. viuda de Santerres, calle de Colón, 88, entresuelo, derecha.
En el Grao darán razón los Sres. Roman y Miguel, Muelle, 9, y en la Agencia de la Compañía Muelle, 8.
Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Océano de aseguradores.

Línea de vapores
Ibarrá y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla
SERVICIO CORRIENTE
Cabo San Sebastian
saldrá de este puerto el 26 del actual, para Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella.
Admitiendo carga y pasajeros.
Cabo San Antonio
saldrá de este puerto el 26 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, San Pedro de Noya, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
Admitiendo carga y pasajeros.
Comisario: Viuda é hijos de Noqués, calle Lauria, 16, Valencia, y Muelle de Poniente.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagaño, á primas muy reducidas.

Salón Eslava de PEYRO
Peluquería para señoras Salón toilette-público para las damas, montado al igual de los más elegantes de París, Guerrero, 17 y 19, entrando por la de San Vicente á la izquierda.
ON PARLE FRANCOIS

Fábrica de PERSIANAS
de Joaquín Navarro
sea patente de invención, se construyen de todas clases.
4, plaza de Mirasol, 4

Antiguadas
Joyas, tapices, porcelanas, abalorios, cuadros y anejos, tienda del Loro, Muelle, 10.

BUEN NEGOCIO
Por tener que ausentarse el dueño, se traspaasa por 3.000 pesetas, una acreditada casa de viajeros con 25 camas disponibles y mueblaje nuevo. Razón: plaza Emilio Castelar, núm. 4, 2.º

Almacén de muebles
USADOS. Compra á altos precios toda clase de muebles usados. Coleccionista de toda clase de
Antiguadas
Joyas, tapices, porcelanas, abalorios, cuadros y anejos, tienda del Loro, Muelle, 10.

Extranjero con buena educación, estando en el extranjero, busca una habitación con asistencia de casa particular, donde no haya otros extranjeros, lista de correos A. E. 23.

Carruajes de lujo
AVISO
Compra y venta de toda clase de carruajes de lujo. También se cambian toda clase de vehículos. Andrés Llop, Calle de Sagasta, antes Huerto de San Vicente, junto los Niños de San Vicente.

FABRICA de Persianas
de J. Masá y Espinosa, calle de Orléans, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y tapices de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

ORO Y PLATA
Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata, usados. A precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa continúa dedicándose á la compra de joyas finas y monedas de oro y plata, pagándose por todo el oro que se trae, según el curso de la plaza de Colón, bajo, esquina á la calle de Ercilla, Ossa de Oro

DEBRIJO
Se derriba la casa núm. 7, de la calle Horro de los Apóstoles, junto á la plaza de la Virgen, y se venden todos los materiales procedentes de dicho derribo, como son: tabones, maderas, puertas, hierro, rebolones y todo lo demás materia de carga, á precios baratísimos.

NUTRITIVO-TORRENS
Encuéntrense en este preparado, convenientemente amalgamados, dosificados y concentrados al máximo, los principios necesarios para la nutrición. A poco de ingerido en el estómago el **Nutritivo-Torreans**, pasa rápidamente á formar parte de la sangre, á la que refuerza y purifica, y desarrolla con sus reacciones químicas la vitalidad, ó sea la fuerza y el material necesario para la pronta formación y crevas y sanas las ya oxidadas ó viciadas, que son causa ó campo abonado de varias enfermedades.
Es, por tanto, **Nutritivo-Torreans**, no sólo un alimento completo, si que también un antiséptico y tónico excelente, de seguro éxito para la curación de todas las enfermedades que reconocen por causa la debilidad general ó impureza de la sangre, como la Inapetencia, Malas digestiones, Palidez, Clorosis, Anemia, Raquitismo, Convalecencias lentas, Leucorrea, Enfermedades del crecimiento, etc. etc.

PARA LA VENTA, FARMACIA DEL DR. TORRENS
73, plaza del Mercado, 7, Valencia (junto á la Droguería de la Luna)